



pozíció is, mely szerint a már eddigelé is eléggé nyomásztó községi pótdadó tehát még öt százalékkal kellene felémeli, hogy a tisztviselők fizetésé végre már emelhessek.

A tisztviselőktől senkinek sajnálja a fizetésemelést, ámde mindenki kétszer is meggondolja, hogy még sulyosabbá tegye kedvükért a nyomásztó adóteher. Így történt ez a pénzügyi bizottság mai ülésén és sikerült is az öt percentes pótdadó-emeles szükségességét megcáfolni s a felmerült hiányt már eddigelé is annyira elenyésztetni, hogy már leg-főbb alig két százalék pótdadó emelése van szűkség.

Igy azután a kecske is jól lakik, a káposzta is megmarad: a tisztviselők is hozzájutnak a felemelt fizetéshez s a pótdadót sem emelik.

A bizottsági ülés tárgyalásairól a következőkben szólnak be:

Rimlér Károly polgármester előmutya fél nyolc órákor az ülést megnyitja s javasolja, hogy elsősorban a tisztviselők fizetésvondozását tárgyalják.

Ragány János: Mivel a fizetésvondozás ügye a költségvetéshez tartozik, ezért ennek keretében kívánja tárgyalatni ezt is.

Kurländer Ede: Indítványozza, hogy a költségvetés végén tárgyalják a fizetésvondozási javaslatot. Beczkay Lajos: a fizetésvondozás aránytalanságait kifogásolja s nem tartja komolyknak az eddigi javaslatot sem.

Molnár Imre és Rimlér Károly polgármester védők a törvényhatósági bizottság eljárását. Nem hiszik, hogy a tárgyalást olyan irányban akarnék vezetni, hogy megbolygassák a kormányhatóság által jóváhagyott kereteket.

Beczkay Lajos helyreigazítja félreértett szavait.

Friedländer Sámuel: A tisztviselők fizetésének kérdése nem oly általános feladat, hogy teljesen kimerítne a városnak a költségvetés keretében felmerülő szociális feladatait. A kvóta kérdése a fő, s a fizetésvondozás csak részlete a költségvetésnek. A költségvetés nem olyan szűkös, amint is inkább, mert soha még nem volt realitás a költségvetés és a főszempont mindig csak az adóemelés volt. Tánadjó Ragány a költségvetés realitásának hiánya miatt, javasolja, hogy ne Ragány által készítették a költségvetési előirányzatot. Egyuttal kérdést intéz az iránt is, hogy a tödbetűgek szanatóriumára vetke-e fel valamelyes összeget a költségvetésbe a tödbetűgek szanatóriumára javára. Szanatóriumot kíván s nem rendelni intézetet, amely semmit sem használ s erre a célra nem sajnál semmi összeget s kívánja, hogy erről gondoskodjanak a költségvetésben, an-

nál is inkább, mert ehez állami támogatást is lehet nyerni. Indítványozza, hogy készítsessen a tanács realitás költségvetését s ennek keretében illeszkedjen bele a tödbetűgek szanatóriumára számára a szükséges összeget.

Rimlér Károly védi a tanács eljárását. Egy pár nap múlva lejön egy közegészségügyi felügyelő a belügy miniszterumból, akivel a tervek realizálásának módjairól fognak tárgyalni.

Ragány János védi eljárását Friedländer támadásai ellen, Rimlér Károly felszólalása után Friedländer visszavonja indítványát s fenntartja módosításait a részletes tárgyalások folyamán.

Kurländer Ede: Nagyjában helyes a Friedländer telfogása. Ő sem tartja teljesen realitknak Ragány javaslatát a nem járulhat hozzá olyan módon a fizetésvondozás, hogy a közalkotó emelést vonjon maga után. Rámutat arra, hogy a kimutatott hiány nem realitás számításokon alapul.

Rimlér Károly védelmezi a város gazdasági vereségét.

A bizottság általánososságban elfogadja a költségvetésjavaslatot.

Következik a költségvetés tárgyalása.

Juricskay Barna előterjeszti a szegődényesek ruházatának és mellékellátásainak szükségletét, melyet a bizottság vita nélkül elfogad.

A mértékeltetés, a tiszt nyugdíjalap, valamint a rendőri szükségleteket elfogadják. A gazdasági szükségleteket és a villanyvilágítási alap részére előterjesztett 4700 koronát Berkovits Ferenc, Ragány János és Hoványi Gyula felszólalásai után megszavazta a bizottság.

A közigazgatási dologi kiadásokat hosszabb vita után az egészségi kiadásokat pedig változatlanul elfogadják.

A népkönyvtárak segélyét Berkovits Ferenc indítványára 800 koronában állapítják meg.

Am emberbaráti cölök tételénél a Néphivatalnak 400 koronát szavaznak meg.

Több apró rovát megszavazta után a színház és diszkrétitár fenntartási költségeit változatlanul elfogadják, ugyszintén megszavazták a vágóhid és az állatvásártér fenntartására szükséges összeget.

#### A fozdosi rész.

A térérek vétele után a javadalmak és jogok tárgyalásánál a városi ártási díjakat 33 ezerrel 35 ezetre emelik.

Moskovits József indítványozza, hogy a vásárvámok tételét 53 ezerrel 60 ezerre emeljék föl.

Több felszólalás után Hoványi Géza érvel az indítvány mellett, mire a bizottság elfogadja Moskovits indítványát.

Több apróbb ügy elintézése után az ülés fél hét órákor véget ért.

## Kétszáz ezer forintot van!

Aki Szentest perli.

Érdekes tolong Nagyváradon.

Nagyvárad, november 14.

Röviden említettük, hogy pénteken este egy öreg embert szállított ki a nagyváradai állomáson az Erdély felől érkezett vonatból. Az öszül, megtört, meggörgnyedt ember általános részvételre talált az utasok közt.

Nem volt jegye, azért kellett kiszállnia. Kolozsvárról Szentesre akart utazni, feleségével — akitől elváltan él — volt valami póre, Állítása szerint azonban pénzét ellopított, azért nem tudott jegyet váltani.

Dudás Szabó Imre a neve, 68 éves. Valaha virágzó műhelye volt, azonban tönkrement az ember. Most csak úgy teng-leng a világban előrelátva. Ez a körülmény azonban még nem emelne ki az embert a toloncok napi krónikájából; más dolga van Dudás Szabónak, ami egyéniségét különösen és egész regényhőssé avatja.

Egy nagy pör révén lett híres emberré Dudás Szabó, Szentes városát perelte és a szegedi királyi ügyészség helyet adott a vádnak s a nagy perben szabályszerűen elrendelte a nyomozást. A pert lefolytaták, az ember azonban nem nyert semmit.

A vásárhelyi rendőrségnek könyveze beszélte el ezt.

Még 1862-ben vett valami bécsi sorjegyét. Mindig várta, hogy megválti a főnyereményt, ami nem kevesebb mint 80 ezer forint. — Ez a gondolat mániájává lett az embernek, a 80-as évek elején egyszer csak beállított a szentesi polgármesterhez:

— A pénzemért jötem! Mondta szigorúan.

— Miérté pénzért?

A 80 ezer forintért, amelyet a bécsi lottón nyertem!

A polgármester felvilágosította az embert, hogy Szentes városához nem érkezett részére egy krajcar sem. De az ember nem hitt. Úgy-édesen a múlt években s be-édesítte Szentest 200.000 forintért.

Ugyancs az a hite, hogy 62 ben kibúrták sorjegyét s a pénz el-küldték Szentesre, ott azonban el-tették azt.

A kamatok kamatjával nőtt volna a 80 ezer forint 200 ezer forintra.

A pört elvesztette. Azonban ma sem lehet vele elvárni, hogy este csak mese. El van tőlük erre, hogy pénze ügyében a királyhoz megy aüdicencia.

Tegnap hazatoloncolták Vásárhelyről Szentesre.

## H I R E K.

### \* A vármegye közgyűlése.

A vármegyei tisztviselők fizetésvondozás tárgyában Biharvármegye rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés napjára vonatkozólag az alapszám azt javasolja a főispánnak, hogy a rendkívüli közgyűlést november 24-re hívja össze.

### \* A helyszíni szemlélő.

Gerő Ármán főkapitány egy szabályrendeletet óhajt éltetbe léptetni, a mely szerint, aki valami okból hatósági helyszíni szemlélő kér, az tartozik a város pénztárába harminc koronát befizetni. A tervezetet a tanács legközelebbi ülésén tárgyalja.

### \* Bontják a Sasat.

A Fekete Sas épületét folyó hó 19-án kezdte bontani Jakabffy Árpád épít-mester, a miről a tulajdonosok, Kurländer Ede dr. és Adorján Emil dr. jelentést tettek ma a város tanácsának.

### \* Athelyezett postatolepek.

A nagyváradai postaigazgatóság „Nagyvárad 1.” hivatalhoz tartozó Pécseoldal, Vágóhid és Volfierd telepeket, továbbá a Schenker-tanyát a Nagyvárad 5. számú postahivatal torgalmi körébe helyezte át.

### \* A Rhédey kerti villamos.

Nagyvárad város törvényhatósága határozatlag jóváhagyta, hogy a villamos vasut vonalát a Rhédey-kertig meghosszabbítsák. Nyolc kert-utcai lakos, Viczán Elek, Major Sándor, Silberstein Arnold, Engel Jakab, Mártony Marcel, dr. Weisz Lajos, Meisel Ferenc és Glöckmann Ármán ezt a határozatot sörélnesnek találta és megfellebbezte a belügyminiszterhez, azaz az indokolásal, hogy a félételeges munka és fölösleges kiadásokat okoz.

### \* Megvert plébános.

Mihádon van egy főiskola, melyben egy ifjantó tartja lenn a rendet, csendet és ő ügyel a tisztaságra is. A feladat nem kicsinyelendő, mert termes legények járnak az iskolába. Páddal Szolár Béla és Duics József asztalosnak, akik piszkosan mennek az iskolába, de nem engedik le-szólni magukat azért. A szegény tanító mit tegyen? Elhívja Nagy Virgil plébánost, hadd vegye ő elő a legbivalatosabb képét és fenytje ő meg a rotinens népségét. A plébános ur el is jött és sajtaközleg ki is utalt egy adag fenytőket a két „piszkos”-nak. A fiuk nem csináltak

A hívős esős őszi időny alkalmából egészségi szempontból óvakodni kell a meghűléstől, a miből veszedelmes betegségek származnak. Ezt úgy érhetjük el, ha jó **erős cipőket** viselünk.

**Nádor Henrik és Társa** cipőgyárában, Nagypiac-tér, Kereskedelmi-palota. Helyi és vidéki telefon 63.

Jó minőségű, finom kivitelű, elegáns

**szép cipők és csizmák**

títok a dolgoból és elpanaszolták otthon a történetek mire felszedőlködött az egész familia és a plébánosok elő vonultak, hol a hazatérő plébános tetteg izultatták. Szerencsén jámbor hívők tartottak a templom felé, akik aztán kiszabadították a plébánost a felbőszült emberek szentségtelen kezei közül. A plébános inzultus ellen feljelentést adott be.

**\* Szabó kisiparosok és munkások gyűlése.** A nagyvárdi szabómunkások és munkásnők szakszerveletében november 18-án vasárnap délután 9 órakor taggyűlés lesz, amelyre kéri tagjait és az érdeklődő szabó kisiparosok és munkások pontos megjelenését.

**\* Ki akarta irtani a családját.** Nagy rémület okozott Gyulán egy szabadon lévő elmebeteg ember. Székely Károly gyulai földművelő csendes grúli volt, nem ártott soha a légynék sem. Tegnap látót rajta a dühöngés és fejszével támadt a családjára, hogy agyonverje őket. A megremült család bezárkózott a szobába és így megmenekedett a kiirtásól. A dühöngő ember erre kivágta az udvaron levő fákat és elkezdte bontogatni a ház tetőjét. A szomszédok végre észrevették a fejsszével vagdalkozó embert, rendőrt hívtak és beszállították az emegység intézetbe, ahol a dühöngő elmebetegosztyán helyezték el.

**\* Moltva vert ember.** Szalacson, mint tudósítónk jelenti, Gulyás György ottani lakost hétfőn este az utcán megölte egy haragosa, név szerint Lócinicz György három társával és ütélegni kezdtek. A négy ember egy megverte a szerencsétlen Gulyást, hogy félholtan viték haza a másnap az útlegek által okozott sérüléseibe bele is halt. A maragittai járásbírótság az ügyesség rendezetle felboncoltatta a halottat, a vizsgálatot pedig a tettesek ellen megindította.

**\* Onként jelentkező kurussói.** Grácban tegnap délután akarták eltemetni Neuhold Juliane kisasszonyt. A gyászoló közönség már mind összegyűlt a halottas szobában, mikor váratlanul az a hír érkezett az ügyészségtől, hogy a holttestet a bonctani intézetbe kell szállítani. A déliólt folyamán ugyanis megjelent a törvénytseken egy ember, aki kurussónak adta ki magát és elbeszélte, hogy Neuholdnét ő kezdte és valószínűleg helytelen orvossgal idézte elő halálát. Az onként jelentkező kurussóit nyomban elfogták és elrendelték a vizsgálatot.

**\* Krokodilus a Dunában.** Nagy szerencsésje van Újvidéknek. A halászkok olyan szákmányhoz jutottak, amely misziszippit, vagy amazont kollektálnak talán nem uszár, de őket

magukat inkább megijesztette, mint megörvendeztette. Arról van szó, hogy az újvidéki hadisziget mellett egy valósgos krokodilus került a hárlójukba, egy öngyed méteres szörnyeteg. A krokodilus még élt, amikor kifogták. Kalapis honvédelmiügy megvásárolta a halászkivót a beátiát s felküldötte Budapestre egy állat-tanárhoz. Valószínű, hogy a krokodilus valamely állatsegegyéből megszökött s a Dunába menekült.

**\* Véréngző napzsámás.** Borosjenőről jelenü tudósítok, hogy ott az utópéti munkáknál alkalmazott egy napzsámás, Mada Mihály az ott granatullul elhaladó Andrejkó Juont, akire már régen lesett s azt boszúból meg akart venni, köléjő csákánnyal megtámadta és fölvágta. A csákány azonban Andrejkónak csak bal arcát találta s arról az egész húst lebaltotta, Andrejkót a kórházba szállították, Mada Miklást pedig a rendőrség leartóztatta.

**\* Kettős ügyilkosság.** Budapestről jelenük: Ma reggel a Margit rakpart 53. számú házban Baunling Vilmos 38 éves nyugalmazott bank üzviselő lárom lovását agyonütötte feleségét. A lövések közül az egyik az asszony szemébe fordult és nyomban meg is ölte. Ezután megölt löte agyon Felher Józsefné delélt henvitit a lakásba és minikeltő vérebe fagyra, halva találta. Baunling Géza pénzügyi üllár, aki ugyanezen lakik a lövéseknek nem hallotta. Az ügyilkosság oka ismeretlen. Egy edületi hagyott háza, melyre ezt írta: „Egyzeretlen lemesettek el.”

**\* A hipnotizált léány meseje.** Rémes történetet meséit több nagyvárdi újság is egy berettyóújvári tanítóóról azt állítja, hogy Nyáry Albert hárd miniszteri titkár hipnotizálta és megbecsülnette a léányt. Erre vonatkozólag a sértett Nyáry báró következő nyilatkozatot teszi köze:

Több lap egy személyemmel foglalkozó szenzációk levelet közli, amelyben mint hipnotizálással foglalkozó egyént mutat be, aki regényes körülmények között egy léányt az örülsibe kergettem. Az úgy legnagyobb mértékben rejtélyes előttem, mert a hipnotizálásnál soha, egy peticsem sem foglalkoztam s a nevezett tanítóó ületörénetébe soha legkisebb mértékben sem folytam bele. Vagy egy dróti egy teljesen onkéntingyél kidöntöttem az egész történet, vagy ha tényeken alapszik, valaki vissza az én nevenemmel, vagy egyszerűen feleségnél való politikai ortómadás, a nálopéert a fenti lap ellen, amely esetleg a rejtélyes cikket tendenciósan íkelték. Az ügy megmondhatatlan is kijelentem, hogy a a fanatikusok történetnek minden szava, amely az én személyemmel van kapcsolatban, hazug s magam is nagy érdeklődéssel várom a rejtélyes ügy leboncolását. — Nyáry Albert báró dr.

**\* Vádirat a köpeniöki kapitány ellen.** A berlini államügyész a köpeniöki álkapitány ellen nem rablás, hanem csak csalás miatt emelt vádat. A vizsgálat ugyanis kiderítette, hogy hamis az a hiraslevel, mintha Voigt a Köpenickbe való bevonulása előtt díszre töltötte volna a katonák fegyvereit. Voigt megelégedett azzal, hogy feltöltött szaronynyal vonult be a kis városba.

**\* Az apa áldosaja.** Zsolnáról írják: Hírnöcsár itteni vasúti fős részegen tért haza lakására és feleségét tetleg bánalmazta, a ki két kis gyermekét, hogy őket ferje brutálisánnal megmenete, a dunyha alá rejtette, míg maga elment hazulról. A részeg ember rátefért a dunyhára, minék következtében reggelre az egyik gyermek, egy két éves fiúcska, a dunyha alatt megfulladt.

**\* Háziiszolga mint szerkesztő.** Szakolcáról írják: Az itt megjelölt „Pokrok” című tót lap, a melyet régebben Blaho Pál orsz. képviselő szerkesztett, az utóbbi időben igen sörden változtatja a felelős szerkesztőt, Blaho után a lap nyomdájának vezetője, Teslik József, majd pedig Kubiesk Mihály szedő vállalkozott a szerkesztésre, most pedig Machács Alajos, a nyomda házi-szolgátnak a neve szerepel a laphan mint telelés szerkesztő.

\* Felhívja az olvasókörösigény felvétel Lebovits Miksa hirdetésére.

**SZINJÁTÉK.**

**Heti műsor.**

Csütörtök: Az asszony.  
Péntek: Gerolstein nagyhercegnő  
Szombat: Gerolstein nagyhercegnő.  
Vasárnap: délután Sárge csóko, este János viás.

**LEGUJABB.**

**Merénylethir a császár ellen.**  
Budapest, november 14. A müncheni állítólagos merénylet illetőleg konstatáltak, hogy egy tornászok által felállított emelvény dült össze, amikor a császár kocsija a Mária-térre befordult. Egy 17 éves diáknak fejére esett egy deszka, miattal megsérült. Vilmos császár és Aurusza Viktória császárné öccöik elutaztak. A lakosság lelés óvációkban részesítette a —ászári párt. Vilmos császár Fürstenberg herceg látogatására Echingenbe, a császárné nővére Theodora hercegnő látogatására Aachenbe utazott.

**HASZNOS ÉS ÉRDEKES  
KLEIN TESTVÉREK**  
vászón- és női-divat áruházában  
Bzent. Ászló-tér. Haldas-templom mellett.

Ingyen adunk egy 120 K értékű varrógépet, 21 K önköltésünk megterítésével mindazon evének ki. Üzletünkben, a mily kis tételünk is, 400 koronát vásárol. Özi szövetek, selymek, blous-kelmék, díszítési cikkek, szürmeárak, választéka elmerést ketenk evünkben. Olcsó áránkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámú bevünk igazadják. — Helyi és vidéki telefon 584.

**NYILTTÉR.)\***  
**Üzlet-átvétel.**  
Van szerencsém a n. é. közönséget és n. b. megrendelőimet értesíteni, hogy a **Gröz Émmuel-téle cipőüzletet** sikerült olcsón megvennünk; tekintettel, hogy üzletünket szolid alapon ühajtjuk vezetni, a raktécon levő árakat minden elfogadható áron kiárussítjuk. Míthelyünk továbbra is ugyanazon épület színház felőli oldalán lesz.  
Tisztelettel  
**Lebovits Miksa és Társa**  
30 **cipészek,**  
a Szigetigéti-színház szállítói.  
Telefonszáma: 571.

**Ne higgyen!**  
sem szóznak, sem írók betűnek, csak annak, amit szemmel látnak, arról világosan meggyőződött, amit mindenki elismer, hogy **Hevesi Sándor és Tára**

**Párisi áruházban**  
Nagyvárad, Zölfa-utca, Zölfa szállóháza alatti olyan árak vannak, amelyek minőség tekintetben a legelőkelőbb fővárosi üzlet áruival versengenek. **Olcsóság** nézve pedig nincs üzlet, mely olyan csekély hásszal megelegetjen, mint a **Párisi áruház.**

**Válassza ki mire van szüksége!**  
Mindenhöl a legromkéőbb újdonságok. Bámulni való kiállítás! Divatos nő- és kis lánykabátok, szőrtne hűk, kis lány és fiú ruhák, női, férfi és gyermek feketemédek, menüsszonyi koszorúk, ingek, gallérok, halapok, nyakkendőök, trikó árúk, rövid és díszmadrák. Gyermekjátékok, kézi-bőrdíjök és ezer háztartási cikk. **Női övek** nagyban és kicsinyben.

Számos látogatást kér  
**Hevesi Sándor és tsa**  
**Párisi Nagy Áruhaza.**

**KÖZGAZDASÁG.**  
**Nagyvárdi gabona-piac.**  
Lakatos J. József cég jelentése.  
Az üzlet irányzata: 12. árl.  
Buzsa . . . . . 12.20—13.40  
Rozsa . . . . . 10.40—10.60  
Zab . . . . . 12.60—12.80  
Új árpa . . . . . 11.60—11.80  
Új tengeri . . . . . 8. . . . . 8.20  
Ó tengeri . . . . .

\* K róvat alatti közzététőnk nem való feloldozást a szerk.

**Apró hirdetések.**

**Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres

**Aki** házat, földet, szállót, szőlőt, szorgorát, cimbórt, birtokot vagy birtokot el akar adni, vagy blyeneket venni

**Aki** tanulót, nevelőt vagy nevelőt, bonnet vagy nyámvédőt keres

**Aki** kereskedő, elhíró, ipari termelőnyre vállalatot keres

**Aki** ismeretséget akar kötni

**Aki** előnyös fizetési ötleteket akar kötni

**Aki** lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni

**biztos eredményt** ér el, ha az

**„E L O R E”**

**apró hirdetésit rovatot** igénybe veszi.

Kereset növelésért és birtok elvételért

**Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit rájön arra, hogy éretek is van birtokot vevője.

Minden szó egyszerű belkötése csak **négy fillér.**

**Szegényeknek és átmenetileg ingyen.** munkásoknak

10 év óta fennálló elpesszánhely mérték utáni megrendelések, ugyanint mindennemű **javítások** jótányos árban gyorsan eszközöltek, **Darvasy Károly,** Színház-utca 4.

**Laphitordók**  
férjak, nők és 10 éven felüli fiúk felvételt nek az „Előre” kiadójávalalában,

**Feltűnő olesó**  
árban árúsított mindenféle divatos **füzét,** ugyszintén mérték szerint a legutányosabban

**12 koronától** felebb.  
Egy felesztott üzlet összes áruit sikerült előnyös árban megvásárolni, melyből divatos

**2 fagon-fűzőket** két koronától felebb számított.  
Tisztelettel:

**Rosenzweig Róza.**  
Fűző-gyára. — Fő-utca.

**Engländer Sara**

utóda  
NAGYVÁRAD, Zöldfa-utca. — KURLENDER-HAZ.

Ajánlja a nagyedemű blyközönségnek szaves figyelmébe a mai kornak megfelelő

**női parókák, cofok és frizetták** készítését.

Levébeli megrendelések pontosan eszközöltek. Vágot haját legmagasabb árban vásárolok. 71

**Himző- és előnyomda.**

Felnyomva a n. é. közönség blyfigyelmét elsőrendű **fehértanú varrodájára,** hol kelengyek elkészítését a legremekbly kivételben vállalom el.

**Legujabb** himző minták és monogrammok előnyomatainak és himzöztetnek.

Tisztelettel megrendelést kér **Üz Gyurikovits Béláné.**  
Bazsa-epület, a színházzal szemben.

**A gazdaközönség figyelmébe!**

A gácsi gyapjuszövet és posztógyár tisztelettel tudatja, hogy az eddig kizárólag **Spitzer Testvérek** cégénél raktáron levő a csak egyedül ott kapható

**valódi jó gácsi pokróc**

gyártmányok lenakatt és Biharmegye egész területére való egyedül kizárólagos elárúsítását

**HELFI JÓZSEF**

zsek- és ponyvaköleszárú ingészére biztok Nagyvárad, Kossuth-utca 5 sz. s a mitűn világhírű gyártmányainkat blyfigyelmébe ajánljuk, kérjük lefekteti bizonyosunkhoz a legnyugybly bizalommal fordulni s bevásárlását nálá eszközölni. — tisztelettel:

**Gácsi gyapjuszövet- és finom posztógyár.**

Az árak ugyanolyan olcsók, mint budapesti forráktárunkban. **Lépkörcsök** darabja 2 kor-tól kezdve.

**Uj férfi ruha-üzlet**

Amint ügyes munkásokéék gyárilag elkészítenek a legjobb angol, francia és honi gyártmányú szövetekből a legjobb szabású **férfi-, fiu-, gyermek-ruhák és téli felöltők** bámulatos olcsó árban szerethetők be Nagyváradon, Zöldfa-utca 36. sz. alatt most megnyit

**Arányi Lajos**

férfi ruha üzletében.  
A szegényebb igényű polgárság, iparosok és munkások ne mulasszák el az alkalmat felhasználni, hogy látogatásukkal egy próbabevásárlást téve meggyőződjenek, hogy az előkelti üzleték külső pompáját a bevöközönség fizeti meg.

**Nálam csak a munkát és anyagot!**  
Raktáron tartok: Szörme bőleses kabátok, férf-, fiu- és gyermek-öltönyök, csizma-nadrágok és kék munkás-öltönyök stb.  
A n. é. közönség bly pártfogását kéri

**Arányi Lajos** kész férfi- és gyermek ruha-raktár.  
Zöldfa-utca 36.

**A nagyszalontai közönség bly figyelmébe**

ajánlom Nagyszalontai piactéren (saját házbán) a modern technika követelménye szerint berendezett

**nyomdát,**

mely bármínő nyomtatványok eikészítését versenyszerű kiállításban vállal el

**Papir- és írószer-kereskedésében**

raktáron tartok mindennemű papir és irodai szükségleteket a legszolidább árak mellett.

**Pick Gáspár könyvnyomdája,**

Nagy Szalonta.

**Minde nkit meglepő olcsóság!**

az **JTAY GYULA** és **TÁRSÁ** volt üzletében!

Nagyvárad, Bémertér, Molnár cukrászata mellett.

Ezen üzlet, mely csak hét hónap állott fenn, most teljesen feloszlik s az összes raktáron levő cikkek, ugyanint vásznak, férfi és női fehértanúruk, mosó és ívató cikkek, mindenféle pipere tárgyak, rövidáruk, kitűnő minőségű asztalneműek és sok más hasonló cikkek

**mesés olcsón elárúsítottak!**

Mindenkinek érdekében áll bevásárlásait ott eszközölni.

**Nagyvárad város**

**VILLAMOS MŰVE**

értesíti a n. érd. **izzólámpa körtékét** tart raktáron 3, legfelebb 3-4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa ára átlagosként 72 fillér,** homályos (mat), szines fényképezőlámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kártell árban kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **ernet-lámpák** és oszm. íc-m-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Csillárok és **villamos motorok** eredeti gyári árak ivlámpák és **villamos motorok** mellett kaphatók.

**villamos világitási**

és erőtávított berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szenpácák szállítását, berakását és minden e szakmába vög munkálatait a legolcsóbb árak mellett. **Nagyobb megrendeléseknel megfelelő engedemény. — Kötségyvetés ingyen.**

**Megérkezett!** Az őszi és téli időnyre a legjobb minőségű női, férfi és gyermek cipők, galloschnik, csizmak, óriási választékban és dacára a mostani drágaságnak **feltűnő olcsó árak** mellett szállítom azokat igen tisztelt vevőimnek. Tánccsoklati cipőköl megpő szép választék. Kiváló tisztelettel

**Jó áru! Szóllá kiszolgálás! Olcsó árak!** **Arányi Albert** Kérem a céget nem megtevésztetni! **Telefon szám 512** cipőáruháza, Nagyvárad, Fő-utca.